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ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 40/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 381 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Ενημέρωση – 

Συζήτηση σχετικά με την επιχειρούμενη αναδιοργάνωση των επιχειρήσεων Ύδρευσης των Δήμων 

και το μέλλον της ΔΕΥΑ Λάρισας και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις τοποθετήσεις του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Μαμάκου Αθανασίου, των Βουλευτών 

Λάρισας κ.κ. Λιακούλη Ευαγγελίας  και Κόκκαλη Βασιλείου, των κ.  Νασιακόπουλου 
Ευαγγέλου Δημάρχου Κιλελέρ, Γκουντάρα Αντωνίου Δημάρχου Αγιάς, Γάτσα Νικολάου 

Δημάρχου Ελασσόνας, Τσικριτσή Αστερίου  Δημάρχου Τυρνάβου, Ζαρδούκα 

Κωνσταντίνου Αντιπροέδρου της ΔΕΥΑ Δήμου Τεμπών, Μητράκου Αχιλλέα Προέδρου 

του συλλόγου εργαζομένων της ΔΕΥΑΛ, Χατζίκου Δημητρίου Προέδρου του συλλόγου 
εργαζομένων Δήμου Λαρισαίων, των επικεφαλής των παρατάξεων κ. Δεληγιάννη 

Δημητρίου και Κρίκη Πέτρου, καθώς και Δημοτικών Συμβούλων. 

3. Τις προτάσεις ψηφισμάτων που κατατέθηκαν: 
Α) Της Δημοτικής Αρχής  

Β) Της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄, 

4. Τη γενομένη ψηφοφορία κατά την οποία: 
Α) ΥΠΕΡ του ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής ψήφισαν τριάντα έξι (36) Δημοτικοί 

Σύμβουλοι, οι κ.κ. Αγορίτσας Χρήστος, Αδαμόπουλος Αθανάσιος, Αλεξούλης Ιωάννης, 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, Απρίλη Αγορίτσα, Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, Γερογιώκας Ηρακλής, Γιαννακόπουλος Κοσμάς, Γούλα Ευρυδίκη, Δαλαμπύρας 

Παναγιώτης, Δεληγιάννης Δημήτριος, Διαμάντος Κωνσταντίνος, Δρυστέλλας Αθανάσιος, 

Ζαούτσος Γεώργιος, Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, Καλόγηρος Κωνσταντίνος, Καρτσαφλέκης 

Αριστείδης, Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, Κέλλας Αχιλλέας, Κουρδής 

Αναστάσιος, Κυριτσάκας Βάιος, Λεωνιδάκης Δημήτριος, Μαβίδης Δημήτριος, Μητροδήμος 

Βασίλειος, Μπασδέκη Νικολέττα, Νταής Παναγιώτης, Παπαλέξης Ευάγγελος, Ρετσιάνης Θωμάς, 

Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, Σούλτης Γεώργιος, Τερζούδης Χρήστος, Τζατζάκης Φώτιος, Τολίκας 

Μιχαήλ, Τσακίρης Μιχαήλ και Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 

Β) ΥΠΕΡ του ψηφίσματος της Δημοτικής Παράταξης ΄΄Λαϊκή Συσπείρωση΄΄ψήφισαν δύο 

(2) Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι κ.κ. Κρίκης Πέτρος και Παναγιώτου Ιωάννης. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  
 

Την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων, κατά την ειδική συνεδρίασή του με θέμα τις 

εξελίξεις στις Δ.Ε.Υ.Α. 
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Θεωρεί ότι: 

 

1. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σχεδιάζει μεταρρύθμιση της διαχείρισης του 

αστικού νερού, ενώ η σπατάλη νερού και η ασύδοτη χρήση του φυσικού πόρου γίνεται κυρίως στο 

αρδευτικό νερό που αποτελεί το 85% της συνολικής κατανάλωσης νερού στη χώρα μας. 

 

2. Η λειψυδρία είναι ένα υπαρκτό πρόβλημα του τομέα υδάτων που ενδέχεται να επιδεινωθεί 

λόγω της κλιματικής κρίσης. Ωστόσο, για αντιμετωπισθεί απαιτεί σχεδιασμό, μελέτες και 

χρηματοδοτήσεις και όχι διοικητικές ρυθμίσεις και αναγκαστικές συνενώσεις Δ.Ε.Υ.Α. και Δήμων. 

 

3. Τα λειτουργικά και οικονομικά προβλήματα των Δ.Ε.Υ.Α. οφείλονται κυρίως στο Πρόγραμμα 

«Καλλικράτης» με το οποίο οι Δ.Ε.Υ.Α. παρέλαβαν αχαρτογράφητη ενδοχώρα χωρίς πόρους και 

προσωπικό και στην ενεργειακή κρίση και τις πολιτικές τιμολόγησης των ενεργειακών παρόχων, 

που εκτίναξαν το ενεργειακό κόστος των Δ.Ε.Υ.Α. σε μη διαχειρίσιμα επίπεδα. Η υποστελέχωση 

των Δ.Ε.Υ.Α. που αποτελεί το κύριο λειτουργικό τους πρόβλημα,  οφείλεται σε αντίθετες στη 

νομική τους φύση μνημονιακές διατάξεις,  οι οποίες εφόσον η χώρα μας βγήκε από τα μνημόνια 

επιβάλλεται να αποσυρθούν. Επομένως, καμιά μεταρρύθμιση δεν μπορεί να είναι αποτελεσματική,  

αν προηγουμένως δεν επιλύσει τα δυο αυτά βασικά προβλήματα των Δ.Ε.Υ.Α. 

 

4. Απαραίτητη προϋπόθεση της αποτελεσματικότητας οποιασδήποτε μεταρρύθμισης είναι η 

καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης των παρόχων ύδατος (Δ.Ε.Υ.Α. και Δήμων) και η 

αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων σχετικών μελετών (μελέτη DG Regio, εμπειρογνωμοσύνη 

Jaspers) όπως και της ολιστικής πρότασης για τη μεταρρύθμιση της δημόσιας πολιτικής ύδρευσης 

και αποχέτευσης με παρόχους τις Δ.Ε.Υ.Α. και τους Δήμους. 

 

5. Η άποψη και κυρίως οι προτάσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 

(ΡΑΑΕΥ), εν προκειμένω του Κλάδου Υδάτων, πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος πριν από τον σχεδιασμό οποιασδήποτε μεταρρύθμισης, με δεδομένο 

μάλιστα ότι η ΡΑΑΕΥ θεσμοθετήθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος με τον ν. 5037/2023 με 

σκοπό όχι απλώς να εποπτεύει και να ρυθμίζει τον κλάδο υδάτων , αλλά και να καταθέτει 

προτάσεις αναδιοργάνωσής του προτείνοντας χρήσιμα εργαλεία όπως η διαδημοτική συνεργασία. 

 

6. Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων είναι κατά των αναγκαστικών συνενώσεων των Δ.Ε.Υ.Α. 

και των Δήμων που είναι όχι μόνο αντισυνταγματικές, αφού καταργούν τη διοικητική αυτοτέλεια 

των ΟΤΑ, αλλά και λειτουργικά προβληματικές, αφού σχεδιάζονται χωρίς μελέτη και αντικειμενικά 

κριτήρια που θα τις δικαιολογούσαν. Ωστόσο, κι εφόσον οι συνενώσεις είναι εθελούσιες και 

γίνονται με συγκεκριμένες προϋποθέσεις και κριτήρια, μπορούν να συμβάλουν σε ποιοτική παροχή 

υπηρεσιών ύδρευσης-αποχέτευσης στους πολίτες της περιφέρειας. Στην κατεύθυνση αυτή 

συμβάλλουν και οι διαδημοτικές συνεργασίες μεταξύ των Δ.Ε.Υ.Α. οι οποίες έχουν ήδη αξιοποιηθεί 

αποτελεσματικά μέχρι σήμερα. 

 

Με βάση τα παραπάνω το Δ.Σ. ζητά: 

 

1. Την άμεση ενίσχυση των Δ.Ε.Υ.Α. από την Κυβέρνηση, προκειμένου να καλυφθεί το χρέος 

των Δ.Ε.Υ.Α. προς τους ενεργειακούς παρόχους και κυρίως προς τη ΔΕΗ, κατ΄αναλογία της 

οικονομικής ενίσχυσης της ΕΥΔΑΠ από την Πολιτεία για να καλυφθούν ληξιπρόθεσμα χρέη των 

Δήμων της Αττικής. 

 

2. Να συμβάλει το Υπουργείο Περιβάλλοντος, αλλά και η ΡΑΑΕΥ ώστε να ρυθμισθεί το 

εναπομείναν μετά την επιχορήγηση, χρέος των Δ.Ε.Υ.Α. προς τους ενεργειακούς παρόχους, και 
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μέχρι οι Δ.Ε.Υ.Α. να αποκτήσουν ενεργειακή αυτάρκεια να δοθεί ειδικό τιμολόγιο ηλεκτρικού 

ρεύματος στις Δ.Ε.Υ.Α. με βάση την κοινωφελή λειτουργία τους και το ενεργειακό τους προφίλ. 

 

5.Να ξεκινήσει άμεσα καλόπιστος και παραγωγικός διάλογος ανάμεσα στους θεσμικούς 

εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης δηλ. την ΚΕΔΕ, την Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, με την ενεργό συμμετοχή του αρμόδιου για τις Δ.Ε.Υ.Α. και τους Δήμους 

Υπουργείου Εσωτερικών, αλλά και της ΡΑΑΕΥ, ώστε να εξευρεθεί η βέλτιστη δυνατή λύση για τη 

μεταρρύθμιση της δημόσιας πολιτικής ύδρευσης-αποχέτευσης με παρόχους τις Δ.Ε.Υ.Α. και τους 

Δήμους, λύση που θα διασφαλίζει τον αυτοδιοικητικό χαρακτήρα της μεταρρύθμισης, την επαρκή 

τους στελέχωση, τους αναγκαίους πόρους και κάθε άλλη προϋπόθεση, με στόχο την προστασία του 

φυσικού πόρου και την ποιότητα ζωής των τοπικών κοινωνιών. 

 

Σε περίπτωση ωστόσο, που η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν καταστεί ισότιμος συνομιλητής της 

Πολιτείας στη βάση των προτάσεών της, ο Δήμος Λαρισαίων επιφυλάσσεται να προχωρήσει σε 

δυναμικές κινητοποιήσεις, με στόχο να υπερασπισθεί τη δημοτική διαχείριση του νερού στη χώρα 

μας. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ  ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

 

 

 

 


